

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Романчук Екатерины Сергеевны
«Внешнеэкономические связи Республики Узбекистан: основные
тенденции развития и перспективы взаимодействия с Россией»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.5 – «Мировая экономика»

Диссертация Романчук Е.С. посвящена актуальной теме, связанной с трансформацией внешнеэкономических связей Республики Узбекистан (РУ) под влиянием проводимых в стране с 2017 г. по настоящее время реформ по открытию национальной экономики. Особое внимание в работе уделяется развитию экономического сотрудничества Узбекистана с Россией, значение которого в условиях усиления антироссийских санкций Запада существенно возросло. Установление осенью 2022 г. между двумя странами всеобъемлющего стратегического партнерства предполагает вывод российско-узбекистанских экономических связей на качественно новый уровень, что требует глубокого изучения проблем и перспектив их развития в новых geopolитических условиях. В этой связи, целью диссертации стало выявление тенденций развития внешнеэкономических связей РУ в условиях преобразования экономики, а также определение потенциала расширения экономического сотрудничества России с Узбекистаном и приоритетных направлений двустороннего взаимодействия.

Для достижения поставленной цели автором был решен ряд задач, а именно: определение особенностей трансформации экономики Узбекистана в период 2017-2023 годов; выявление ключевых изменений, произошедших во внешнеэкономической политике республики под влиянием реформ; определение основных тенденций развития внешнеэкономических связей на основе анализа данных внешнего сектора РУ; анализ динамики российско-узбекистанского сотрудничества в торговой и инвестиционной сферах; определение перспективных сфер двустороннего сотрудничества, а также выработка практических рекомендаций для корректировки российской внешнеэкономической политики с целью использования имеющегося

потенциала расширения двусторонних связей. Особый интерес в работе представляет предпринятая попытка автором обосновать необходимость расширения инвестиционного взаимодействия двух стран путем активизации деятельности российских институтов развития в целях усиления позиций России во внешнеэкономических связях Узбекистана.

Структура работы логична и обоснована поэтапной реализацией поставленных автором задач. Цель работы представляется полностью достигнутой.

Достоверность и обоснованность результатов диссертации обусловлена глубокой проработкой широкой информационной базы исследования, представленной как российскими, так и зарубежными источниками, с применением различных методов научного исследования. В процессе подготовки диссертации Романчук Е.С. продемонстрировала заинтересованность в исследовании, способность к системному анализу большого объема научных, информационно-аналитических, статистических материалов, нормативно-правых актов и международных договоров.

В процессе написания диссертации Романчук Е.С. зарекомендовала себя в качестве способного и перспективного исследователя. Проходя обучение в аспирантуре, автор успешно осуществляла трудовую деятельность в должности младшего научного сотрудника сектора двусторонних отношений России и стран-соседей Центра постсоветских исследований Института экономики РАН, выполняла исследования в рамках тем государственного задания, а также участвовала в подготовке и написании научных статей в коллективных работах данного структурного подразделения.

За 2022-2024 гг. Романчук Е.С. были опубликованы 15 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Основные положения и результаты диссертационного исследования были представлены на четырех научных конференциях, в том числе на международных и всероссийских конференциях Института экономики РАН и МГИМО МИД России.

Считаю, что данная диссертация является законченной оригинальной научной работой, выполненной на высоком профессиональном уровне. Диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК к кандидатским диссертациям и паспорту научной специальности 5.2.5 – «Мировая экономика». Автор диссертации – Романчук Екатерина Сергеевна – заслуживает присвоения ей степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
ведущий научный сотрудник,
заведующий сектором двусторонних отношений России и стран-соседей
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Институт экономики Российской академии наук,
к.э.н., доцент

Пылин Артем Геннадьевич

« 25 » февраля 2025 г.



Подпись Романчук Е.С.
Удостоверяется : Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института ~~экономики~~
Российской академии наук Пылин А.Г.